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спеціаліст. До них, насамперед, відносяться робочий простір та режим 

роботи» [2, с.90].  

Отже, ми не можемо заперечувати величезне значення для людини 

простору та часу, у якому протікає його життєдіяльність і від яких 

залежить його стан. Порушення, обмеження простору, відсутність вільного 

бюджету часу, на нашу думку, сприяють професійному вигоранню, 

впливають на активність життєдіяльності та загальний емоційний та 

фізичний стан. 

Список використаних джерел 

1. Выдай А. Н. Психологическое «выгорание» лидера / А. Н. Выдай, 

Т. В. Ложкин // Персонал. —1999. — № 6. — С. 36–43. 

2. Орел В. Е. Феномен «выгорания» в зарубежной психологии: 

эмпирические исследования и перспективы / В. Е. Орел // 

Психологический журнал. — 2001. — № 1. — С. 90–101. 

3. Реан А. А. Факторы стрессоустойчивости учителей / А. А. Реан, 

А. А. Баранов // Вопросы психологии. — 1997. — № 1. — С. 27–

34. 

 

 

УДК 316.628:17.036.2 – 057.875 

МОТИВАЦІЙНІ ЧИННИКИ ПЕРФЕКЦІОНІЗМУ СУЧАСНОЇ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Онісковець Богдана, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Ставицька О. Г., кандидат психологічних наук, доцент. 

Сучасне суспільство нестримно розвивається, змінюється соціально-

культурна ситуація, підвищуються вимоги до кожної особистості, зростає 

конкуренція, панує культ самовдосконалення. За таких умов, сучасна 

студентська молодь прагне відповідати стандартам, що культивуються 

соціумом. В результаті, перфекціонізм стає характерною рисою молоді. 

Перфекціонізм – це явище, при якому особистість намагається 

досягти досконалості в усіх сферах свого життя. Питання перфекціонізму є 

надзвичайно важливим, адже має дисфункціональну природу. Т. Ю. Юдеєва 

зазначала, що перфекціонізм, як дисфункціональна особистісна риса має 

складну психологічну структуру, що містить поряд з високими стандартами 

діяльності й домаганнями параметри когнітивних викривлень: сприйняття 

інших людей як таких, що делегують високі очікування, постійне 

порівняння себе з оточуючими, дихотомічна оцінка результату діяльності та 

її планування за принципом "все або нічого" [6, с. 275].  

А. Адлер трактує перфекціонізм як компенсаторне прагнення до 

переваги і досконалості [1, с. 256]. Відповідно, при позитивній тенденції 
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перфекціонізму, особистості притаманні такі риси, як відповідальність, 

надійність, можливість виконання великого обсягу роботи, позитивна 

позиція у житті. При прояві патологічної форми – ворожість, чутливість, 

страх невдач, що призводить до розладів афективного спектру. 

Проблема перфекціонізму сучасної студентської молоді є 

надзвичайно актуальною та складною, і водночас мало дослідженою. Адже 

при виявленні патологічного перфекціонізму, можлива його корекція. 

Мотиваційними чинниками даного явища виступають безліч 

факторів, як особистісних, так і суспільних. Аналіз наукових праць на дасть 

можливість зробити якісний висновок. В.В. Грандт  стверджує, що 

виникнення  перфекціонізму можливе на чотирьох рівнях: внутрішньо-

особистому; мікросоціумі (сім’я); соціальному середовищі; макросоціумі 

(культура, ЗМІ) [3, с.30]. За А. Распоповою, на розвиток перфекціонізму 

найбільше впливають: мотивація досягнення успіху та уникнення невдач, 

локус контролю, схильність до консерватизму й конформізму [4, с. 171]. С. 

В. Волікова, проводячи дослідження перфекціонізму, виокремила 

залежність високого рівня перфекціонізму та мотивації досягнення. За 

результатами  С. В. Волікової, студентська молодь, що має  високий рівень 

перфекціонізму, має підвищений рівень депресії, тривожності, соціальної 

відстороненості [2, с. 23]. Відповідно, існує чітка залежність явища  

перфекціонізму з потребами індивіда досягати успіхів і уникати невдач. Як 

наслідок, відбувається вплив на емоційну сферу особистості, зазвичай 

негативно. Г. Чепурна вважає, що соціально прописаний перфекціонізм та 

перфекціоністська самопрезентація, зумовлена потребою здаватися 

досконалим перед суспільством [5, с.418]. 

Крім того, до мотиваційних чинників можна віднести: вплив сім’ї, 

суспільства, культури. Досліджено, що перфекціонізм формується у молоді, 

під тиском батьків, які очікують від дітей високих результатів. Не менший 

вплив несуть ЗМІ, пропагандуючи ідеали сучасного соціуму. 

Отже, явище перфекціонізму має складну природу, розвиток якого 

зумовлюється групою чинників: особистісними (потребами, мотивами), 

сім’єю, соціумом, культурою. На особистісному рівні важливе значення 

мають потреби у комфорті, визнанні, страх бути знехтуваним, бажання 

здаватися досконалим, установка на результат, консерватизм та конформізм.  
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УДК 159.923.4-057.875 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТИПІВ ТЕМПЕРАМЕНТУ У СУЧАСНИХ 

СТУДЕНТІВ 

Остапенко Марія, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Сторож О. В., кандидат психологічних наук, доцент 

Поняття «темперамент» було визначено ще за античних часів, проте 

дослідження цієї «основи особистості» є популярним серед науковців і 

сьогодні. Так, від перших вчень Гіпократа та Арістотеля дослідження 

темпераменту пройшли довгий шлях через праці І.Канта, Е. Кречмера та 

набули досконалої форми у працях та методиках Г.Айзенка, В.Русалова, 

Р.Кетела, М.Рокіча, В.Мерліна, І.Павлова та ін. 

Взагалі, темперамент – це вроджена (біологічно обумовлена) і мало 

змінна властивість людської психіки, що визначає реакцію людини на інших 

людей та на обставини. Темперамент становить основу характеру. З 

фізіологічної точки зору, темперамент – тип вищої нервової діяльності 

людини. У чистому вигляді темпераменти зустрічаються вкрай рідко [2, с.8]. 

Сьогодні дослідження властивостей темпераменту та характеру у 

студентів залишається актуальним, оскільки комплексний аналіз 

особливостей темпераменту дає можливість для розробки більш глибокої 
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